



## CENTRAL EUROPEAN LAWYERS

INITIATIVE

### **Tisztelt Gazdasági Versenyhivatal!**

A Hivatal honlapján véleményezésre közzétett, az összefonódás-bejelentési űrlap, az egyszerűsített űrlap, a kitöltési útmutató, valamint a fúziós eljárásokhoz kapcsolódó közlemények tervezetéről szóló nyilvános konzultációja keretében a Central European Lawyers Initiative az alábbi válaszokkal kíván hozzájárulni a Hivatal munkájához.

### **Űrlap és útmutató tervezetek**

Elöljáróban szeretnénk megköszönni, hogy a Hivatal által 2022. június 3-án kezdeményezett nyilvános konzultáció keretében tett javaslatainkat a most közreadott űrlap és tájékoztató tervezetekben a Hivatal messzemenően figyelembe vette. Erre is tekintettel a tervezetekhez módosító észrevételt nem kívánunk tenni. Úgy ítéljük meg, hogy azok megfelelően szolgálják a Hivatalnak az eljárások adminisztratív terheinek csökkentésére és hatékonyabbá tételére irányuló célkitűzéseit.

Külön is üdvözljük, hogy az új űrlaptervezet és a kitöltési útmutató külön figyelmet szentel az adatvagyonnal kapcsolatos kérdéseknek, ezzel is kiemelve a probléma növekvő jelentőségét.

### **Közlemény tervezetek**

A közlemények tervezett módosításával kapcsolatos javaslatokkal szintén egyetértünk, azok a jelenleginél is érdemben részletesebb eligazítást adnak a piaci szereplőnek a Hivatal jogalkalmazási gyakorlatáról, aminek kiemelt jelentősége van a jogbiztonság tekintetében.

Javasoljuk ugyanakkor a közlemények áttekintést abból a szempontból, hogy annak egyes jelenleg is meglévő pontjaihoz kapcsolódóan vannak-e olyan újabb ügyek, amelyekre célszerű lehet lábjegyzetben hivatkozni. A magunk részéről mindenképpen ilyennek tekintjük a hatályos Jogalkalmazási közlemény 136. pontjához kapcsolódóan a VJ/43/2020. számú határozat megjelenítését.

A közzétett közlemény tervezetek értelemszerűen még nem tartalmazhatnak egyértelmű időpontot azok alkalmazási idejére vonatkozóan. Az elmúlt időszakban ugyanis az Alkotmánybíróság egy fúziós tárgyú, IV/3571/2021. számú határozatában jutott arra a következtetésre, hogy a visszaható hatályú jogalkalmazás tilalmába ütközik, ha a Gazdasági Versenyhivatal egy megismételt eljárás tekintetében az új fúziós rezsimit alkalmazza, akkor, amikor azt törvényi rendelkezés kifejezetten nem írja elő számára. A Kúria pedig a Kfv.II.37.814/2020/12. számú ítéletében döntésében az antitröszt típusú jogsértésekre

vonatkozó tilalmba ütköző magatartások esetén a bírság összegének megállapításáról szóló közlemény (a továbbiakban: Bírságközlemény) tekintetében jutott arra a következtetésre, hogy egy megismételt, és így folyamatban lévőnek minősülő eljárásban új Bírságközlemény alkalmazása sérti a hatékony jogorvoslathoz való jogot és a tisztességes eljárás követelményét, mivel nem teszi lehetővé annak ellenőrzését, hogy a Gazdasági Versenyhivatal megfelelően figyelembe vette-e a megismételt eljárásra kötelező, jogerős ítéletbe foglalt iránymutatásokat.

A közlemények alkalmazási idejének pontos meghatározása így kiemelt jelentőséggel bír. Ebben a tekintetben sajátos helyzet, hogy mindenekelőtt a 3/2021. közlemény tervezett új változata több olyan új pontot is tartalmaz, melyek a Tpvt. 2023. január, illetve február 1-jén hatályba lépett rendelkezéseihez kapcsolódnak. Ezek esetében javasoljuk, hogy az adott közleménynek a „Közlemény alkalmazása” fejezetében az kerüljön rögzítésre, hogy – függetlenül a közlemény kiadásának időpontjától – az adott pont a Tpvt. módosítás hatálybalépését követően létrejött összefonódások esetében kerül alkalmazásra.

Budapest, 2023. március 20.